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46a Edizione
Ravenna, 3-12 Maggio 2019
COMUNICATO STAMPA

Concerti di sabato 4 maggio
Lido Adriano (RA), Cisim, ore 15:30-17:30

“Mister Jazz”

WORKSHOP di chitarra 

con MARK LETTIERI (Snarky Puppy)

Lido Adriano (RA), Cisim, ore 21:30

“Ravenna 46° Jazz Club”

MARK LETTIERI

“Things of That Nature”

Mark Lettieri – chitarra; Wes Stephenson – basso elettrico; Jason ‘JT’ Thomas – batteria

RAVENNA JAZZ
APERITIFS
Fresco Cocktails & Tapas

Aperitif ore 18:30

Eloisa Atti

“Walking the Edges”

voce, ukulele, concertina, tastiera
Prosegue sulle frequenze elettriche delle chitarre l’edizione 2019 del festival Ravenna Jazz: dopo l’apertura con Marc Ribot, sabato 4 maggio tocca a un altro fenomeno statunitense della sei corde, Mark Lettieri. Reso celebre dalla lunga militanza in una band di culto come gli Snarky Puppy, Lettieri sarà due volte protagonista al Cisim di Lido Adriano (RA): alle ore 21:30 in concerto con il suo trio, con Wes Stephenson al basso elettrico e Jason ‘JT’ Thomas alla batteria; inoltre nel pomeriggio (alle ore 15:30) terrà un workshop di chitarra. Biglietti: concerto prezzo unico euro 12 (tessera AICS obbligatoria euro 5); quota di partecipazione al workshop euro 15.
Una chitarra ‘alternativa’, l’ukulele, sarà imbracciata da Eloisa Atti, che accompagnerà il suo canto anche con tastiere e concertina: è il concerto Aperitif che si terrà al Fresco Cocktails & Tapas (ore 18:30, ingresso gratuito).
Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network con la collaborazione degli Assessorati alla Cultura del Comune di Ravenna e della Regione Emilia-Romagna, con il sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali e di SIAE – Società Italiana degli Autori ed Editori.
Originario della California, Mark Lettieri si è trasferito a Fort Worth (Texas), dove ha completato gli studi e dato avvio alla sua carriera musicale. Dal 2008 fa parte degli Snarky Puppy, membership che impegna non poco del suo tempo vista l’intensa attività della band, con la sua media di 175 concerti all’anno. Lettieri riesce comunque a trovare spazio anche per numerose altre collaborazioni, a partire da Erykah Badu.

Quando non è in tour, Lettieri mette a frutto la sua pregiata tecnica e l’estrema versatilità stilistica come musicista di studio. In questa veste lo si ascolta in registrazioni di 50 Cent, Snoop Dogg, Eminem e innumerevoli altri artisti dei più svariati generi musicali.

In questa frenetica attività il chitarrista ha trovato anche tempo per proporsi come leader: ha inciso tre album, che grazie al tam tam dei social media che circonda la galassia Snarky Puppy hanno ottenuto molta attenzione nella comunità dei chitarristi indie. “Things of That Nature” si annuncia come un power trio tra funk e rock duro.
Mark Lettieri sarà anche protagonista del workshop di Mister Jazz, pronto a svelare grandi e piccoli segreti di un virtuoso della chitarra elettrica.

Figlia del poeta bolognese Luciano Atti, Eloisa Atti da bambina riscuote un discreto successo tra gli appassionati della musica tradizionale bolognese cantando in dialetto in diverse trasmissioni televisive locali. Partecipa inoltre a sei edizioni del festival internazionale dello Zecchino d’Oro. Passando alla sua carriera ‘adulta’, si segnalano gli studi classici di violino e quelli di canto jazz. Intraprende poi una carriera versatile, con molto jazz (spicca l’omaggio discografico a Billie Holiday del 2015) ma anche sortite di qualità in altri ambiti (coi Sacri Cuori, i Daumbailò, Patrizia Laquidara…). Di recente ha curato e condotto cinque puntate di Anime salve sulla Radio Svizzera Italiana.

Il suo solo “Walking the Edges” si collega al più recente album della Atti, Edges: canzoni pop underground in stile americana. Il disco ha sollevato parecchia attenzione: il gruppo è stato ospite di Fahrenheit e L’idealista su RAI Radio3, mentre il loro video è stato pubblicato sul sito de la Repubblica e il singolo “Blue Eyes Blue” ha attirato l’attenzione di Fiorello, che lo ha trasmesso su Radio Deejay.

Informazioni

Jazz Network, tel. 0544 405666, fax 0544 405656,

email: info@jazznetwork.it
website: www.ravennajazz.it - www.crossroads-it.org - www.erjn.it - www.jazznetwork.it
Prezzi

Cisim: prezzo unico € 12 (tessera AICS obbligatoria € 5; tesseramento online: www.ccisim.it). 

WORKSHOP Mark Lettieri: quota di partecipazione € 15. Modalità di iscrizione: inviare richiesta per e-mail (info@jazznetwork.it) o per fax (0544 405656) indicando i seguenti dati: nome, cognome, indirizzo, cap, città, provincia, telefono, e-mail, data di nascita, strumento, corsi seguiti nelle precedenti edizioni di “Mister Jazz”. 

Indirizzi e Prevendite

Cisim:

Viale G. Parini 48, Lido Adriano: biglietteria serale dalle ore 20, tel. 389​ ​6697082.

Informazioni e prenotazioni telefoniche: tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), info@jazznetwork.it.

WORKSHOP Mark Lettieri (Cisim, Viale G. Parini 48, Lido Adriano):

informazioni e iscrizioni tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), info@jazznetwork.it. 

Fresco Cocktails & Tapas, Via IV Novembre 51, tel. 0544 218285, info@ravennafresco.it, www.ravennafresco.it

Ufficio Stampa

Daniele Cecchini

tel. 348 2350217, email: dancecchini@hotmail.com
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Sandra Costantini

