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Concerto di sabato 3 maggio

Lido Adriano (RA), Cisim, ore 21:30
“Ravenna 52° Jazz Club”
LÈON PHAL QUINTET

“Stress Killer”

Lèon Phal – sax tenore; Arnaud Casenave – tromba; 

Gauthier Toux – tastiere; Rémi Bouyssière – contrabbasso; 

Arthur Alard – batteria

L’edizione 2025 del festival Ravenna Jazz ha in programma tre serate al Cisim di Lido Adriano. La prima di queste, sabato 3 maggio alle ore 21:30, vedrà salire sul palco il quintetto del sassofonista Lèon Phal, formazione dalle sonorità sorprendenti e le strutture modernissime, con Arnaud Casenave alla tromba, Gauthier Toux alle tastiere, Rémi Bouyssière al contrabbasso e Arthur Alard alla batteria.

Di primo acchito, azione e reazione, l’ascolto di “Stress Killer” può catapultare emotivamente nel reame sonoro della club culture. Ma poi, focalizzando l’orecchio, ci si accorge che tutto è semplicemente e veracemente suonato con strumenti acustici, senza sampler, senza elettronica, senza drum machine. Quello di Lèon Phal, giovane sassofonista franco-svizzero che sta facendo molto parlare di sé nell’ambiente musicale d’oltralpe, è un ammirevole obiettivo: riportare il jazz alla sua natura primigenia di musica da ballo. L’attualizzazione del groove, gli accenni ai pionieri della techno di Detroit e alla deep house di Chicago, la strizzatina d’occhio alla precedente collaborazione di Phal con Laurent Garnier mirano a trovare una sintonia con le nuove generazioni (e così gli ammirevoli obiettivi diventano due). Se vi sembra di ascoltare musica elettronica sappiate che siete vittime di un’allucinazione uditiva sapientemente imbastita da Phal, che invece lavora sui codici jazz usando il sassofono come fosse un maestro di cerimonie sul dancefloor. 

Ravenna Jazz è organizzato da Jazz Network ETS in collaborazione con l’Amministrazione comunale, in convenzione con l’Assessorato alla Cultura della Regione Emilia-Romagna, con il sostegno del Ministero della Cultura e di SIAE – Società Italiana degli Autori ed Editori e con il patrocinio di ANCI Emilia-Romagna. Biglietti: intero euro 15; ridotto 13.

Informazioni
Jazz Network, tel. 0544 405666, e-mail: info@jazznetwork.it, 

website: www.ravennajazz.it - www.crossroads-it.org - www.erjn.it - www.jazznetwork.it

Prezzi

Cisim intero € 15, ridotto 13.

Indirizzi e Prevendite

Cisim, Viale G. Parini 48, Lido Adriano. 

Biglietteria serale dalle ore 20, tel. 389​ ​6697082. 

Informazioni e prenotazioni telefoniche: Jazz Network, tel. 0544 405666 (lun-ven ore 9-13), info@jazznetwork.it. 

Prevendita on-line: www.diyticket.it, www.crossroads-it.org.
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